

77支队伍近600名运动员相聚合肥

全国桥牌团体赛今日发牌

刘乙

2023年全国桥牌团体赛暨第五届全国智力运动会桥牌比赛测试赛3月27日在安徽合肥经济技术开发区拉开帷幕。来自全国各地的77支队伍595名运动员将在为期7天的比赛中展开激烈争夺。

本次比赛为升降级团体赛，男子分为甲、乙、丙级3个组别，女子分为甲、乙级2个组别。甲级将降3队至乙级，乙级升3队至甲级，降3队至丙级，丙级升3支至乙级。男甲、女甲、男乙三个组别均分为循环赛和分区淘汰

赛两个阶段进行，男丙和女乙两个组别则包括分组循环赛和分区淘汰赛两个阶段。

全国桥牌团体赛是中国桥牌协会主办的一项传统的国家级赛事，是展现全国各省区市、行业体协和基层桥牌运动技术水平的重要平台，一直以来受到各参赛单位的高度重视。今年是时隔三年首次恢复办赛，更是吸引了全国桥牌爱好者的广泛关注。为满足广大桥牌爱好者的观赛需求，组委会制定了赛事转播和直播计划，对赛事进行全程网络转播。其中最后两个决赛日每轮比赛都将通过央视频、

央视网等网络平台进行视频直播，中国桥牌特级大师刘杰和王晓静将担任解说嘉宾，为全国桥牌爱好者带来一场桥牌盛宴。

值得一提的是，本次比赛同时是第五届全国智力运动会桥牌项目的测试赛，比赛将按照智运会标准进行全要素、全流程测试，为今年下半年智力运动会的成功举办奠定基础。所以本次比赛不论对于组织者还是参赛者都有着双重意义，比赛不仅是对智运会赛事组织、场地安排、人员保障等方面的一次全面测试，更是各参赛队备战

智运会的一次实战练兵。

比赛期间，中国桥牌协会将召开第六届委员会会议暨2023年中国桥牌协会秘书长工作会议，围绕落实项目发展最新精神、协会年度工作计划、重点工作推进、第七次全国会员代表大会筹备、相关政策文件制定和出台等内容进行研讨。本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会主办，合肥市体育局、合肥经开区管委会承办，合肥市全民健身中心、合肥经开区社会发展局协办。本次桥牌项目智运会测试赛将在4月2日结束。



全国国际象棋新秀超霸战李荻夺冠

本报讯 “泰来杯”全国国际象棋新秀超霸战日前在聊城东昌府区落下帷幕。李荻在决赛中击败刘言，夺得本次比赛的冠军。

本次比赛是由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办，山东省棋牌运动管理中心、聊城市教育和体育局、东昌府区人民政府承办。在去年举行的第一阶段比赛中，李荻相继淘汰了姜天瑜、宋宇新和赵元赫，刘言相继战胜了梁业旺、蒋沁宇和邹晨，朱恒佚相继战胜了赵晨曦、彭雄健和戴常人，王仕成相继战胜了侯羿帆、林艺和陈琪。

第二阶段的比赛于今年3月下旬举行，四位晋级半决赛的棋手捉对厮杀。李荻、刘言分别以2.5比1.5的比分战胜王仕成和朱恒佚，挺进决赛。值得一提的是，去年11月李荻曾代表中国队夺得国际象棋团体世锦赛男团冠军，而刘言则在今年2月代表重庆队夺得中国国际象棋甲级联赛总决

赛冠军。这两位棋手的近期竞技状态都非常不错，可谓是棋逢对手。

决赛中，两人展开激烈交锋。李荻执白先胜一局。第二局刘言积极进攻，但收效并不明显，最后在时间紧张的情况下再输一局。第三局双方经过一番激战没能分出高下，最终以和棋告终。这样李荻就以2.5比0.5的大比分战胜刘言，获得本次比赛的冠军。

赛后李荻表示，这次比赛大家的实力都非常接近，在第一阶段的比赛中自己有过两次都是通过加赛艰难晋级。第二阶段参赛棋手的实力更加接近，自己能够赢得冠军有运气的因素。李荻说，国际象棋新秀超霸战为年轻棋手提供了高水平的锻炼平台，为推动中国国际象棋运动发展作出了非常大的贡献，自己是第三次参加新秀超霸战，也是这项比赛的直接受益者，希望比赛能够继续办下去，让更多年轻棋手从中受益。

(葛会忠)

国际象棋世界冠军候选人赛决赛开幕在即

本报讯 2022—2023国际象棋女子世界冠军候选人赛决赛将于3月28日在重庆揭开序幕。两位重庆棋手谭中怡和雷挺婕将争夺一个国际象棋女子世界冠军赛的参赛资格。

本次候选人赛决赛在两位中国棋手之间展开。开幕式将在3月28日举行，3月29日至31日进行前三局的比赛，4月1日是休息日，随后从4月2日开始陆续进行第四至六局的比赛。如果在6盘慢棋结束后，对阵双方战成3比3平，将在4月5日进行加赛。

雷挺婕在2021年国际棋联大瑞士制赛上夺得女子组冠军，获得2022—2023年国际象棋女子世界冠军候选人赛的参赛资格。在去年举行的候选人赛上半区的比赛中，雷挺婕相继战胜乌克兰棋手玛利亚·穆兹丘克和安娜·穆兹丘克，挺进本届候选人赛的决赛。目前雷挺婕的等级分排名中国女子棋手的第三位，排名前两位的是前世界冠军侯逸凡和现任世界冠军居文君。在世界女子棋手等级分排名榜上，雷挺婕排名第六位。

比雷挺婕年长5岁的谭中怡曾

经多次获得国际象棋世少赛冠军，并在2017年夺得国际象棋女子世锦赛冠军，成为中国培养的第五位国际象棋世界冠军。去年12月，谭中怡夺得了世界国际象棋快棋锦标赛女子组冠军。目前谭中怡的等级分排名中国女子棋手的第四位。在世界女子棋手等级分排名榜上，谭中怡排名第八位。在2021年国际象棋女子世界杯上谭中怡获得季军，因此拿到了2022—2023年国际象棋女子世界冠军候选人赛的参赛资格。在本届候选人赛下半区的比赛中，谭中怡相继战胜了俄罗斯棋手拉戈诺和戈里亚奇金娜，从而与雷挺婕会师决赛。

目前雷挺婕的等级分排名高于谭中怡，不过从此前双方在正式比赛中的交手记录来看，谭中怡要占据上风。一位是大赛经验非常丰富的前世界冠军，一位是近年来势头迅猛的年轻棋手，这两人彼此非常熟悉，比赛的胜负充满了悬念。本次候选人赛决赛的优胜者将在今年7月参加2023年国际象棋女子世界冠军赛，向现任世界冠军居文君发起挑战。

(葛会忠)

国际象棋世界冠军赛日程确定

本报讯 2023年国际象棋世界冠军赛下个月将在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。上周国际棋联公布了本届比赛的详细日程安排，首轮比赛将于4月9日举行。

本届世界冠军赛的对阵双方是中国棋手丁立人和俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇。双方将进行14盘慢棋的较量，如果14轮比赛结束后战成7比7平，双方将通过快棋加赛决出胜负。最终无论是哪一位棋手笑到最后，世界国际象棋领域都将迎来一位新的世界冠军。

本届比赛将于4月7日在阿斯塔纳举行开幕式，第一轮比赛在4月9日举行。与上一届比赛相比，本届比赛的整体节奏放慢了，在前半程和后半程都是每下完两轮就会迎来一个休

息日。而且在前后两个半程之间也有一个休息日。第六轮比赛在4月16日举行，前半程最后一轮也就是第七轮比赛在4月18日举行。随后在休息一天之后，后半程的比赛将于4月20日展开，第14轮的比赛将在4月29日举行。4月30日是预留的加赛日，闭幕式将于5月1日举行。

为了帮助全世界的国际象棋爱好者更好地欣赏比赛，国际棋联组建了强大的直播评论团队，其中包括前世界冠军阿南德、俄罗斯特级大师杜波夫、美国棋手克鲁什等。值得一提的是，杜波夫曾是现任世界棋王、挪威棋手卡尔森的智囊团成员，他帮助卡尔森赢得了2021年国际象棋世界冠军赛的冠军。

(葛会忠)



浙江队赵鑫鑫(右)在比赛中。

全国象棋团体锦标赛浙江夺双冠

本报记者 葛会忠

2023年全国象棋团体锦标赛于3月25日在合肥市包河区落下帷幕。浙江队斩获男团和女团比赛冠军，成为本次比赛的最大赢家。

本次比赛是第五届全国智力运动会象棋项目的测试赛，共有29支队伍的169名运动员参加，男子组进行9轮积分编排赛，女子组进行7轮积分编排赛。在第四届全国智力运动会上，浙江队曾经夺得专业男子个人、青年男子个人、少年女子个人和专业男子团体等4个象棋小项的冠军。时隔4年，浙江队在象棋项目上继续保持非常强大的整体竞争力。

在男子组比赛中，前8轮比赛过后，浙江男队、北京男队同积13分在积分榜上并驾齐驱，四川男队积12分紧随其后，男子组冠军将在这3支队伍中产生。第9轮比赛，浙江男队以6比2击败深圳男队，黄竹风、孙昕昊分别战胜刘明、

张泽岭，两队另外两台下成和棋。在另一场关键战中，四川男队击败北京男队。这样浙江男队就以15分获得男子组冠军，四川男队积14分获得亚军。河北男队、北京男队、上海男队、湖北男队分获第三至六名。

本届比赛男子组竞争异常激烈，虽然浙江男队开局不错，迅速确立领先优势，却在第6轮的遭遇战中负于北京男队。“一个团队的凝聚力不是看顺风时怎么样，而是看逆风时能不能抗住压力，每到关键的时候要有人能够站出来。”赛后浙江男队主教练赵鑫鑫表示，这个冠军来之不易，年轻队员在关键时刻能够冲出来，这一点非常值得表扬。第7轮小将孙昕昊拿下关键分，第8轮徐崇峰成为“关键先生”，第9轮孙昕昊和黄竹风携手挺身而出。浙江男队凭借强大的团队战斗力，成功笑到了最后。

浙江女队在女子组比赛中展现出更加突

出的整体优势，前6轮6战全胜积12分，提前一轮锁定冠军。最后一轮浙江女队对阵杭州女队，吴可欣、唐思楠和杭宁分别与王文君、沈思凡和张玄奎下成和棋，最终两队握手言和。这样浙江女队就以6胜1平的不败战绩夺得女子组冠军，杭州女队获得亚军，四川女队获得季军。赛后浙江女队主教练金海英对3名队员的表现都给予了充分肯定，尤其是“00后”小将杭宁在第三台发挥出色，7轮比赛取得了5胜1和1负的不俗战绩。

4年前浙江象棋队在第四届全国智力运动会上摘得4金2银，展望今年的第五届智运会，赵鑫鑫表示，浙江队肯定会全力以赴，争取再创佳绩。金海英表示，虽然浙江队上届成绩非常突出，想超越是很难的，“但不论是教练还是队员，我们都会尽最大的努力备战五智会，争取在4年一届的智运会上再次为浙江增光添彩。”

智运会测试赛展现东道主赛事组织能力

本报记者 葛会忠

第五届全国智力运动会将于今年10月在安徽合肥揭开序幕，近期各项智运会测试赛陆续在合肥举行。从已经结束的几个项目的测试赛来看，五智会东道主合肥的出色赛事组织能力给来自全国各地的参赛者留下了深刻印象，与此同时，这次智运会测试赛也非常好地测出了智运会的举办对智力运动发展的强大推动力，测出了过去四届智运会东道主的“含金量”。

首届全国智力运动会于2009年11月在四川成都举行，第二届全国智力运动会于2011年11月在湖北武汉举行。随后全国智力运动会进行了重

大改革，由两年一届改为四年一届。2015年9月第三届全国智力运动会在山东枣庄举行，2019年11月第四届全国智力运动会在浙江衢州举行。在过去的四届智运会上，上海队的总成绩一直是名列前茅，这不仅是因为上海智力运动的群众基础好，而且各智力运动项目的竞技水平普遍较高，发展比较均衡，没有特别明显的短板。从已经结束的五个棋、国际跳棋和象棋项目的第五届全国智力运动会测试赛来看，上海队依旧表现不俗。在全国五子棋锦标赛中，上海队简咏璇以全胜战绩夺得女子公开组比赛冠军，上海队沈兰心则在女子专业组挂桂。除了上海队获得女子五子棋项目的两枚金牌之外，四川、湖北、山东和浙

江等承办过智运会的省份竟然瓜分了五子棋、国际跳棋和象棋项目五智会测试赛的其他所有金牌。

在全国五子棋锦标赛男子专业组比赛中，四川队倪仲星首次获得了全国锦标赛冠军，这也是四川队在已经结束的智运会测试赛中获得的唯一一枚金牌。五子棋项目的另外一枚金牌被山东队获得，山东队付丛睿获得男子公开组冠军。全国国际跳棋锦标赛暨第五届全国智力运动会测试赛的四枚金牌则被第二届智运会东道主湖北队和第三届智运会东道主山东队携手瓜分。在100格比赛中，山东队王晨帆获得男子组冠军，湖北队赵汗青获得女子组冠军。在64格比赛中，山东队田文翰获得男子组冠军，湖北队管逸

陶获得女子组冠军。象棋项目的五智会测试赛是刚刚结束的2023年全国象棋团体锦标赛，第四届智运会东道主浙江队在该项目上表现相当强势，一举包揽男团和女团冠军。

从五子棋、国际跳棋和象棋项目的五智会测试赛不难看出，过去四届智运会的东道主明显具有更强的金牌竞争力。除了历届智运会老牌强队上海队之外，到目前为止，其他能够在测试赛中摘金的省区市都承办过智运会。即将在今年下半年举办第五届全国智力运动会的安徽在五子棋测试赛中获得了男子公开组亚军和季军以及女子公开组亚军。第五届全国智力运动会的筹备和举办，有望推动安徽智力运动跃上新台阶。